

Мобилизовать активность масс на выполнение финплана

Цена 5 коп. Пролетарии всех стран, соединитесь! **НЕМЕДЛЕННО ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ В РАЗМЕЩЕНИИ ЗАЙМА**

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.
10 июля 1932 года № 40 (170)

Международный день кооперации

Сегодня—в нашем районе мы отмечаем X Международный день кооперации. В этот день кооперативные организации всех стран и объединяемые ими многомиллионные массы трудящихся проводят смотр работы кооперации, подводят итоги ее достижениям.

В капиталистических странах этот день; как и в прошлом и в позапрошлом годах, идет под знаком глубочайшего кризиса, потрясающего все основы капиталистического хозяйства, в том числе и хозяйства кооперативного. Кооперация в странах капитала, по милости ее оппортунистических, реформистских и социал-фашистских руководителей, подвержена неизбежным потрясениям всей системы капиталистического хозяйства.

Трудящимся массам, объединяемым кооперацией, все яснее и очевиднее становится фальшь лицемерия кооперативных вождей, пользующихся кооперацией для того, чтобы затемнить классовое самосознание масс.

Задача революционного крыла международной кооперации и широких трудящихся масс в международный день кооперации—**всемерно разоблачать политику социал-фашистов и оппортунистов**, сорвать маску с их лиц, превратить кооперацию в передовую организацию революционного движения, поставить ее на службу делу борьбы с капиталистической системой, при которой кооперация лишена возможности избавить трудящихся от гнета, порабощения и обнищания.

Совсем иная картина в СССР, в стране строящегося социализма. Плоть от плоти социалистической системы хозяйства, кооперация в нашей стране под руководством партии является одной из массовых организаций трудящихся, содействующей ускорению темпов социалистического строительства, неуклонному подъему благостояния рабочих и крестьян.

В международной кооперативной семье советская кооперация единственно в состоянии сегодня рассказать трудящимся всего мира о крупнейших успехах о громадном развертывании товарооборота, поголовном почти кооперировании, о размахе капитального строительства.

В прошлом году в капитальное строительство кооперации было вложено 382 милл. руб. в 1930 году—242 милл. руб.

В текущем заключительном году первой пятилетки кооперация вкладывает в капитальное строительство т. е. в строительство, предназначенное для развертывания товарооборота и улучшения снабжения трудящихся **504 милл. руб.**

Из года в год растет сеть предприятий общественного питания, фабрик—кухонь. В одном только в текущем году будет создано новых 128 фабрик—кухонь, из года в год растут пригородные хозяйства кооперации огороды, молочные фермы, свиноводческие хозяйства, крольчатники и т. д. Кооперация с каждым днем укрепляет свои позиции в борьбе за выполнение народно-хозяйственных планов социалистического строительства, за ускорение его темпов.

Было бы однако неправильно, если бы мы сегодня говорили только об успехах кооперации. В этот день необходимо сосредоточить внимание трудящихся на еще имеющихся место крупнейших недочетах в работе кооперации, для того чтобы общими усилиями их устранить.

В практике товарооборота кооперации еще не изжиты те отрицательные явления, которые неоднократно подчеркивались в постановлениях партии и правительства. **Механическое распределение товаров** без учета характера и особенностей районов и спроса населения продолжает оставаться бичем в работе кооперации. **Недостаточное внимание к samozаготовкам** мобилизации дополнительных товарных масс и источников снабжения—не менее важный грех нашей кооперации.

Неудовлетворительное обслуживание потребителя, отсутствие развернутой инициативы в развитии собственных хозяйств, в вовлечении в товарооборот новых товарных масс, — все это отрицательно сказывается на снабжении трудящихся.

Мобилизовать внимание трудящихся на решительной перестройке работы кооперации в соответствии с общими темпами социалистического строительства и требованием трудящихся, сделать кооперацию могучим рычагом борьбы за вовлечение в товарооборот новых товарных масс, за развертывание колхозной торговли, вот задачи, которые должны быть в центре внимания трудящихся, в день международного кооперативного праздника.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВОСТ.-СИБ. КРАЙКОМА ВКП(б) О ХОДЕ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ 4 ГО ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

1. Отметить, что на 28 июня подписка на новый заем по Вост.Сибирскому краю выразилась в 13.630 тыс. руб. или 35,3 проц. к контрольному заданию. По рабочим и служащим задание выполнено на 46,9 проц., неорганизованному населению на 14,2 проц. колхозникам на 7 проц. и единоличникам на 0,3 процента.

2. Отметить, что Иркутский и Красноярский горкомы побоевому развернули работу, в короткий срок добились решительного перелома в ходе подписки на заем.

В результате подлинно массовой работы ряд фабрик, заводов и коллективов гор. Иркутска показали большевистские образцы работы, превысили подпиской на заем месячный фонд зарплаты (пимокатная фабрика, слюдфабрика, чаепрессовочная фабрика и др.).

3. Констатировать неудовлетворительные показатели по подписке в решающих городах и районах: Чита, Черемхово, Усолье, Канск, Сретенск, Зима и Тулун, имеющих все данные для того, чтобы быть на одном уровне по займу с Иркутском, Красноярском, отметить, особенно, плохое состояние работы по реализации займа в районах: Ирбейском, Абанском, Акинском, Красно-ярском, Петр.-забайкальском, Сухобузимском, Тайшетском, Агинском и Усть-Карийском.

Придавая исключительно важное политическое значение займовой кампании имея в виду, что дальнейшие успехи в области индустриализации страны и социалистической реконструкции сельского хозяйства находится в тесной зависимости от наших успехов на финансовом фронте, Крайком ВКП(б) постановляет:

1. Предложить всем городским и районным комитетам партии в кратчайший срок, на основе успешного опыта Иркутского и Красноярского горкомов, развертывания агитационно-массовой работы, во влечения в нее рабочего и колхозного актива, деревенской бедноты, комсомола и профсоюз, добиться 100 проц. выполнения контрольных заданий используя для этого проверенные на деле методы массовой работы: соцсоревнование, ударничество, буксиры, примерование образцовой работы и др.

2. Ввиду чрезвычайного отставания в реализации займа деревни от города, обязать секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) немедленно организовать помощь города селу путем организации бригад для посылки в деревню. Всячески поощрять и содействовать мероприятиям добровольных обществ, направленных на скорейшую реализацию займа среди неорганизованного населения города и деревни.

3. Предложить районным и городским комитетам партии повести решительную борьбу с методами принудительного размещения займа, с методами, несовместимыми с принципами добровольности советских займов (им, занесение на черную доску и т. п.). Категорически призывать к порядку всех, дискредитирующих недопустимыми извращениями идею добровольности советских займов.

4. Предложить секретарям райкомов партии (Ирбейскому, Абанскому, Акинскому Красноярскому, Петр.-забайкальскому, Сухобузимскому и др. районов) не представлять никаких сведений о подписке на заем в сущности срок дать объяснение крайкому, выявить виновных и наложить на них взыскание, приняв меры к упорядочению учета и отчетности по займу.

5. Предложить районной печати шире освещать займовую кампанию на страницах районных газет, отмечая лучшие образцы и методы работы отдельных городов, селений, предприятий, учреждений и отдельных ударников финансово-го фронта.

Даем по 20 руб. на трудоспособного Мы колхозники с. х. артели „Алга“ Андрюшинского с. совета подписались на заем „4 завершающего года пятилетки“ в размере 20 руб. на каждого трудоспособного колхозника и колхозницу и вызываем на социалистическое соревнование колхозников им. Сталина Хаихтского с. совета. По поручению колхозников Власенко Пунало Вызываем на соревнование ячейки комсомола Мы, комсомольцы бурловской ячейки Уянской сельсовета, подписались на новый заем „четвертого завершающего года пятилетки“ по 20 рублей на каждого, обязуемся организовать массово-разъяснительную работу среди колхозников и единоличников, добиться немедленного оформления подписки колхозниками нашего колхоза им. Буурлова. Мы вызываем на социалистическое соревнование ячейки с. Уян и всего района. По поручению собрания ячейки Корабейников

В Илиях реализацией займа не занимаются В Илийском с. совете работы по реализации нового займа „четвертого“ завершающего года пятилетки“ по сих пор не развернуто, колхозники и единоличники о займе знают только по наслышке. Местные партийная и комсомольские ячейки, а также с. совет реализацией займа совершенно не занимаются. Секретарь ячейки ВЛКСМ т. Старков на вопрос что сделано по по займу, по бюрократически ответил „я ни чего не знаю, все дела у председателя с. совета“. Так дальше работать нельзя, срок реализации займа истек, а Илийский с. совет плетется в позорном хвосте, Илийцы должны исправить свой пробел: Гурин, Чашин, Шерстков

Вызываем всех кооператоров на 100 п. подписку

Илийское общество потребителей на 1 июля реализовало займа среди своих работников на сумму 685 руб. что составляет 100 проц. к получаемой зарплате. В счет подписки уже собрано и сдано в сберкассу 53 рубля.

Вызываем всех кооперативных работников на немедленную подписку и быстрое внесение средств.

Виниченно ТАКОЕ ОТСТАВАНИЕ НЕ К ЛИЦУ

Коллектив автогаза Иркутского з.-совхоза по боевому провел подписку на новый заем. Большинство шоферов подписались на полный месячный заработок. Но на ряду с этим в коллективе автогаза есть и такие люди, которые отказываются дать средства на успешное завершение пятилетки в четыре года. Вот эти шофера, совершенно отказались от подписки **Ерманов Алексей** (кандидат ВКП(б), **Скуднин** (чл. ВЛКСМ) **Пеньнов** кандидат ВКП(б) и **Руновищников**. ЧАЩИН, ШЕРСТКОВ

Проведением Краевого рейда устранить все недочеты в постановке марксистско-ленинского воспитания

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАЙКОМА ВКП(б) О ПРОВЕДЕНИИ РЕЙДА УДАРНИКОВ ПЕЧАТИ

1. Инициативу культпропа и редакции „В.-С. Правды“ о проведении рейда ударников печати по марксистско-ленинскому воспитанию одобрить. Поручить культпропу, оргинстру, массовому отделу и крайкому комсомола в декадный срок наметить практические мероприятия по реализации плана рейда.

2. Основными задачами рейда поставить:

в) повышение качества марксистско-ленинского воспитания и увязку с перестройкой партмассовой работы на основе указаний ЦК ВКП(б), письма тов. Сталина и решений крайкома;

б) закрепление имеющейся сети марксистско-ленинской

учебы, перестройка ее работы применительно в летним условиям и мобилизация слушателей на осуществление очередных задач партии;

в) повышение пропагандистской роли краевой, районной и низовой печати в борьбе за чистоту марксистско-ленинской теории и поднятие идейно-теоретического уровня газет.

3. Рейд ударников печати с вовлечением в него слушателей и пропагандистов сети марксистско-ленинской учебной проводится по участкам хозяйственно-политического строительства: золото, уголь, цветная, лесная, химическая промышленность, транспорт, новостройки, совхозы МТС, колхозы, учебные заведения и т. д.

4. Рейд провести с 5 июля по 5 августа.

5. Основной формой организации рабселькоров и слушателей школ во время рейда являются бригады, печати, создаваемые для каждого маршрута-рейда в отдельности.

6. План рейда и маршруты утвердить.

7. Обязать Буробком, горкомы, райкомы ВКП(б), нацклубы оказать активную помощь редакциям газет в организации и проведении рейда ударников печати через создание бригад для отправки их на места работы школ и кружков, обеспечив бригады соответствующим инструментом.

8. Во изменение решения крайкома от 28 марта созыв краевого слета по итогам борьбы за качество марксистско-ленинского воспитания и перестройке работы на лето перенести на август 1932 года.

ПРИЗНАЕМ И ИСПРАВЛЯЕМ СВОЮ ОШИБКУ

Мы колхозники с.х. артели „Завет Ильича“ в период проведения третьей, большевистской весны, сознательно выполняли и перевыполняли нормы выработки, благодаря чему свой посевной план мы выполнили полностью и в срок на 119 проц.

Таких успехов мы добились на основе проработки и реализации исторических решений партии и правительства от 4 февраля, 26 марта и майских решений о планах хлеба и скотоводства и развертывании колхозной торговли.

На ряду с этим часть наших колхозников: **Кондрашов Петр, Григорьев Иван, Зимин Емельян, Зимин Антон, Солдатов Тихон, Нерази Афанасий, Подаренно Лазарь, Мелихов Андрей, Лаврухин Михаил и Маншин Ефим**, не поняли всего смысла и значения этих решений и встали на путь скрытых индивидуальных посевов, тем нарушили свой устав артели и опозорили себя наши ко

лхоз перед другими колхозами. Сейчас обсудив на бригадных собраниях и общем собрании колхоза статью газеты „Коммунар“ от 25 июня и до полнительно проработав решения ЦК и СНК, мы осознали свою ошибку и таковую исправили обобщением и индивидуальным засеянным гектар в обще-колхозный посев и заявляем перед лицом всех трудящихся района, что мы дружной семьей будем драться за успешное осуществление стоящих перед нами очередных хозяйственно-политических задач и на основе беспощадной борьбы с всякими попытками сбить нас с указанного партией большевистского пути, будем их с честью выполнять.

Просим редакцию „Коммунар“ это наше письмо широко популяризировать среди всех колхозников.

По поручению общего собрания секретарь яч. ВКП(б)

Павлинский

Пред колхоза **Андреев**

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

На участие Рикатуй Ильича с.о-совета есть такие грехи как: **Дрогачев Степан, Дрогачев Исаа, Дрогачев Никита, Ревученко Роман, Гомаренко Трофим**, которые совершенно не желают считаться с проводимыми хозяйственно-политическими кампаниями. От контрактации скота молока отказываются, участвовать в приобретении займов „4. завершающего года пятiletия“ не хотят, паевые и другие взносы в кооперацию не платят.

Эти граждане не только не хотят принимать участие в этих кампаниях, но и стараются тут же за собой остальных.

Расширенный пленум с.о-совета обсудив их поведение записал их **на черную доску**, объявил бойкот. Рикатуйц должны понять поведение этих граждан, как играющих на руку классовому врагу и путем общественного воздействия призвать к порядку. **Виниченко**

Селькоры Уяна включились

Уянские селькоры, включившись в рейд, развернули работу по налаживанию марксистско-ленинского воспитания. При 10 дневных курсах партактива выпущена стенгазета, выделена бригада для проверки и налаживания работы в ячейке артели „Бурлова“.

Проведенным смотром работы этой ячейки выявлено, что партийно-комсомольские силы в колхозе расставлены по бригадам, но свою руководящую роль в колхозном производстве осуществляют слабо. Слабость работы объясняется главным образом полным отсутствием партийно-массовой учебы.

Партийно-комсомольские собрания проводятся не подготовленно, на этих собраниях постановка и обсуждение внутри-партийных и комсомольских вопросов отсутствует, партийной дисциплины нет, активность членов, кандидатов партии и комсомольцев слаба.

Организационно-массовой ра

боты нет, стенгазета не выпущена с начала посевной. Такая важная кампания, как реализация займа идет самотеком заем реализован только на 20 проц.

Сам секретарь партячейки **Косенко** дает самый яркий образец своей политической неграмотности, но растается с таковой упорно не хотит, с курсов партактива сбегал.

При таком состоянии работы ячейка при колхозе „Бурлова“ должна была привлечь наибольшее внимание со стороны опорной ячейки „Ленина“ но этого нет, прикрепленный к ней **т. Петрунько** ничего не делает.

По устранению всех этих безобразий, работа бригады продолжается. Райкому партии не обходимо на это обратить серьезное внимание и виновных в развале партработы привлечь к партийной ответственности.

Бригада **Селиверстов, Воложин, Тажурский, Ступина, Гузов, Зорин**

К строжайшей ответственности виновных в срыве учебы

В Уяне организационно-подготовительной работы к 10 дневным курсам низового партийно-комсомольского актива проведено не было. Несмотря на то, что со стороны райкома ВКП(б) по этому вопросу были даны своевременно указания и разосланы персональные извещения секретарям ячеек, явка полностью обеспечена не была.

Прикрепленные к уянскому кусту коммунисты и комсомольцы Хаихтской ячейки явились своевременно и полностью, за то товарищей из уянских ячеек выделенных на курсы пришлось вытаскивать чуть-ли не силой.

Коммунисты Уянских партячеек показали самый яркий образец своей расхлябанности и недисциплинированности и этому не приходится удивляться так, как сами секретари ячеек являются застрельщиками нарушения дисциплины.

Секретарь опорной ячейки **т. Беломестных** проявил явную оппортунистическую недооценку вопроса марксистско-ленинского воспитания и не только не выполнил предложение райкома о проведе-

нии подготовительной работы к курсам, но и в момент призыва преподавателя на эти курсы заявил „до этого мне дела нет, что на меня это возлагать, я делать ни чего не буду“, и другой секретарь ячейки **Котенко** совершенно уклонился от выполнения предложения райкома о прохождении курсов.

Не лучше отнеслись и комсомольцы вместо 5 слушателей-комсомольцев на курсы явились 3 и то один из них **т. Абрамов** сбегал.

Из **Усть-Надинской и Завальской** ячеек не явилось на курсы ни одного несмотря на посылку за ними нарочных, эти ячейки не удосужились даже сообщить причины не явки.

Вот, как наши ячейки относятся к важнейшему вопросу марксистско-ленинской учебы. Райкому партии из этого надо сделать свои выводы, привлечь к строжайшей ответственности виновных, потребовать от этих ячеек не явившихся товарищей выслать для прохождения курсов в других куестах и обеспечить на них 100 проц. явку. **Зорин С.**

Учесть уроки Хаихты

1932 год явился для села Хаихта Куйтунского района особо-знаменательным. Впервые за все время существования появились трактора, в селе Хаихта организовалась машино-тракторная станция. Появился новый рычаг, который должен двигать вперед коллективизацию.

Классовые бои вокруг, организованной М. Т. С. разгорались все ярче и ярче, классовый враг-кулак не сложил оружие, он его стал точить для последней решительной схватки.

В селе Хаихте организовалась шайка родственников кулаков под предводительством местного кулака **Иванова** и она поставила себе задачу расправиться с теми, кто активное участие принимает в строительстве социализма.

По селу и отдельным участкам пошли кулацкие разговоры: „Зачем нам МТС век жили без нее и сейчас обойдем-

ся, какая нам будет польза от того, что организуется МТС“, так настраивал классовый враг-средняков, бедноту и колхозников против МТС. Но кулацкое вредительство этим не ограничилось кулак стал пускать оружие в ход, первой его жертвой был террористический акт над лучшим активистом комсомольцем **Барчуновым**, он был убит кулаком **Ивановым** на почве классовой мести.

Классовый враг глубоко пустил свои шупальцы и в колхозе „**Сталина**“ состоял кулак **Роднин Федор**, который в 1928-29 г. имел мельницу, эксплуатировал батрачество, годовой его доход состоял из 1204 руб., платил он налога 301 р. 95 коп. Пробравшись в колхоз и здесь он начал заниматься вредительством. на поле на всю зиму было оставлено сжатых 21 га хлеба, от которого было-бы валового сб

ра 1260 пудов, а как растаял снег, то этот хлеб был разворован. В самый разгар молотьбы Роднин устраивал по несколько дней пьянки, отвлекал колхозников от молотьбы. Когда на заседании правления колхоза был поставлен вопрос о принятии посевного плана в 500 га то-кулак Роднин выступил и заявил: „Мы принять этот план не должны, у нас не хватит земли, все привлечение поддалось кулацкой агитации и план сева не был принят.“

Ячейке ВКП(б) пришлось много поработать над-тем, чтобы убедить колхозников в принятии посевного плана и лишь на другом заседании правления, план в 500 га был принят.

Сейчас колхоз засеял 720 га, да еще 200 га земли отдал колхозу „Ударник“.

Кулак Родник настолько (сумел влиять на колхозников при отсутствии с ними надле

жащей работы со стороны парт-ячейки), что его с большим трудом удалось убрать из колхоза характерно что еще в июне 1932 года этот кулак был бригадиром, а в сто бригаде был колхозник **Дементьев** который в 1928 г. батрачил у Роднина за 2 пуда хлеба в месяц.

Наступил 3-й большевистский сев. Руководитель МТС административно-технический персонал, ударники-колхозники по большевистски справились с этой задачей, выполнив план вместе со встречным и принялись сеять еще дополнительно 1,000 га. Лучшим ударником 3-го большевистского сева оказался бригадир **Килин** и ряд других.

Шайка родственников кулаков **Усольцев Борис, Усоль**

цев Данил-нарушители трудовой дисциплины МТС. **Палов Тимофей, Корниевский Николай, и член сельсовета, По недорозумению, Бошин**-все объявленные хулиганы, часть из них участники террористического акта на активистом **Барчуковом**, не привлеченные при разборе дела кулака **Иванова** 11 июня на пленуме классовой мести избитый без сознания **Бригадир Килина, активиста партизана Осипова**. Так классовый враг попытался расправиться с лучшими активистами с. Хаихты. Эта вся шайка была арестована.

Все вышеуказанные факты говорят за то, что ячейка ВКП(б) и сельсовет не растали по выявлению классового врага, взяв хотя-бы так пример: общее собрание ячейки в апреле месяце обсудил материал на пять кулаков, весь этот материал лежал дела ячейки до 28 июня. Просами роста ячейка не возмалась, с января месяца 1932 года по настоящее время принято в партию только 2 ч

Уяна
В 1932 году...
Убийство

НЕМЕДЛЕННО ПРИСЕЧЬ ВСЯКУЮ НЕДООЦЕНКУ МЕСЯЧНИКА, ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАМЕЧЕННЫХ РАБОТ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Проводимый с 1 июля по 1 августа с.г. по всему Советскому Союзу ударный месячник борьбы с бездорожьем имеет громадное хозяйственно-политическое значение. В этот месячник в дело дорожного строительства будет вложено 402 миллиона рублей, в том числе 285 миллионов руб. должно быть вложено за счет трудового участия населения.

Этот месячник требует наибольшей организованности масс наибольшего внимания и боевого оперативного руководства проводимыми работами со стороны местных советских органов, органов дорожного строительства и всей общественности.

В условиях нашего района проведение месячника и полное осуществление намеченных к проведению работ имеет так-же огромное значение в деле социалистической реконструкции и дальнейшей механизации с. хозяйства.

Однако несмотря на то, что со стороны районных организаций по этому вопросу даны на места достаточно четкие указания и по кустам выделено 5 кустовых уполномоченных, ни каких сдвигов в проведении работ по дорожному строительству до сих пор нет. Объяснить такое положение можно только тем, что на

ши советские и общественные организации на местах не уделяют этому вопросу нужного внимания и хуже того отдельные руководители сельсоветов совершенно не считают себя ответственными за работу по проведению месячника. Характерным примером такой безответственности является председатель Куйтунского сельсовета **Абрамов**. Этот председатель сельсовета при наличии полного провала работ по дорожному строительству, совершенно бездействует и положившись на самотек, он даже не может найти созданную для проведения месячника комиссию и заявляет „я за прорыв не отвечаю у нас есть комиссия“.

Этот же председатель сельсовета при проведении собрания в колхозе „Коминтерн“ добился такого решения: „работы по дорожному строительству за отсутствием свободного времени, перенести на зимний период“. Куда еще лучше такого примера явной недооценки и безответственного отношения к этой важнейшей работе, который показывает **Абрамов**. Такие примеры по району не единичны например не лучше отнесся к этой работе и председатель Бродского сельсовета и даже секретарь партиячейки **Сунь**, за

лившие свое полное нежелание заниматься строительством и ремонтом дорог.

По такой бездеятельности и безответственности срываются проведение огромной важности мероприятия надо нанести решительный удар.

Все сельсоветы партийно-комсомольские ячейки и вся общественность должны немедленно изменить свое отношение к дорожному строительству и внести решительный перелом в проведение месячника.

Кошаров

Так работать нельзя

Куйтунский сельсовет вместо развертывания широкой массово-разъяснительной работы по проведению месячника борьбы с бездорожьем занялся исключительно, не приносящим ни какой пользы, голым администрированием и всю свою работу по проведению месячника и привлечение к трудовому участию в дорожном строительстве населения, свел к простому оповещению и составлению акта на все население об отказе от выхода на работы и на этом успокоился.

Спрашивается где массовая работа? ее нет, люди администрированием хотят провести такую важнейшую работу. **Ж.**

За социалистическое перевоспитание масс

Семнадцатая партконференция поставила основной задачей второй пятилетки „окончательную ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин порождающих классовые различия и эксплуатацию и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества“.

Перевоспитание миллионов масс колхозников-вчерашних единоличников идет в самом процессе перестройки сельского хозяйства, на основе более высокой организации труда, высокой техники и новых навыков, которые вырабатываются в коллективе.

Воспитание колхозной массы, рост ее политического и культурного уровня имеют громадное влияние на те бедняцко-средняцкие слои деревни, которые все еще находятся вне колхоза.

Одной из массовых организаций оказывающих громадное воспитательное воздействие на массы трудящихся деревни, являются **сельские общественные суды**.

Сельские общественные суды, как массовая организация завоевала большой авторитет в деревне. В. И. Ленин говорил о том, что „при диктатуре пролетариата придется не перевоспитывать миллионы крестьян и мелких хозяйчиков, сотни тысяч служащих, чиновников, буржуазных интеллигентов, подчинять их всех пролетарскому государству и пролетарскому руководству, побеждать в них буржуазные привычки и традиции, так-же необходимо будет перевоспитывать в длительной борьбе на почве диктатуры пролетариата и самих пролетариев, которые от своих собственных мелкобуржуазных предрассудков избавляются не сразу, не чудом, не по повелению божьей матери, не по повелению лозунга революции, декрета, а лишь долгой и трудной мас-

совой борьбе с массовыми мелко-буржуазными влияниями“.

При правильной постановке работы сельские общественные суды эту задачу выполняют и добиваются больших результатов. Но наряду с этим мы имеем еще много случаев слабой работы общественных судов, эту слабость надо немедленно устранить. Публикуемое сегодня постановление президиума ЦИК, представляет нам расширенные права, их надо целиком и полностью использовать.

Любое дело поступающее в сельский суд должно разбираться тут-же на месте и при участии масс.

Умелом вед. сельского общественного суда, тот или иной пропуск вызывает большую активность присутствующих и тут-же достигаются положительные результаты во первых привлеченный к суду зачастую под влиянием доводов против его проступка, осознает его не правильность, вред и тут-же дает обещание исправить его. На него действует не только то, что он перед всем селом становится стыдно и во вторых, действие суда распространяется на других, умелым разбором проступка одного, общественный суд перубеждает и перевоспитывает многих и достигает он это не репрессией, не наказанием, а воздействием передовых на отсталых.

Сельские общественные суды требуют к себе огромное внимание. Только при постоянном руководстве партийных организаций, при систематическом инструктаже и помощи со стороны судебных органов и сельсоветов, при подборе в их состав передовых активистов, эта новая массовая форма общественной самодеятельности трудящихся поможет обеспечить проведение генеральной линии партии, поможет справиться с задачами борьбы за социалистическое переустройство деревни, за социалистическое перевоспитание масс.



века, а сколько лучших ударников сева-колхозников, рабочих МТС можно было вовлечь в партию, но это не вошло в задачу партийной ячейки.

С бедной работой ведется слабо, проведено за 6 месяцев 3 собрания и больше ничего.

Организационно-хозяйственным укреплением колхозов ячейка занималась недостаточно и этот вопрос проработала только на политшколе, а на собрании ячейки решение Ц. К. ВКП(б) от 4 февраля об организационно-хозяйственном укреплении колхозов не проработано.

Слабо было руководство ячейки над сельсоветом, а он имеет в своей работе большие политические промахи, несмотря на то, что два члена сельсовета Бабушин и Усольцев Борис участвовали в избирании активиста Клинина, но сельсовет на это совсем ни как не реагировал и даже не отвел их из состава сельсовета.

Если кулак для соверше-

ния террористических актов организовал вокруг себя свой актив то сельсовет до сего времени работает без масс, не сумел организовать вокруг себя лучший актив села, при сельсовете нет секций и производственного совещания. В составе сельсовета 17 человек из них только председатель является колхозником, а из 16 человек членов сельсовета, ни одного колхозника.

Спрашивается где были глаза у тех кто призвал выборы сельсовета, почему колхозников не допустили к управлению нашим государством.

Сельский совет организации одно- хозяйственным укреплением колхозов не занимается, на пленуме сельсовета 2 раза заслушивали доклад, первый раз 27-го января 1932 г. о коллективизации пленум постановил: „доклад принять к сведению“. Спрашивается что за постановка вопроса? Второй раз 29 февраля о состоянии колхозов здесь пленум постановил: „считая провал

в засыпке семфонда, обзавывая колхозы немедленно заключить договор на сложные молотилки и вести совместный обмолот с.-с.-хоз артелию. Предупредить в лице пред. колхоза за бесперебойно организовать работу, молотилки“. Получился набор слов, но ни в коем случае не практическое предложение, а где организационно-хозяйственное укрепление колхозов, соцсоревнование, ударничество и целый ряд других важных вопросов, до этого очевидно нет дела сельсовету.

Подседатель сельсовета **Онучин** член, партии, очевидно согласен с установкой правых оппортунистов о том, что кулак вращает в социализм. И несмотря на то, что он является местным жителем знает всех кулаков укравшихся в колхозе, но никаких мер не принимает к чистке колхоза от этих кулаков, а когда стали относить родственника Онучина к кулацким хозяйствам, он на президиуме сельсовета 28

июня заявил: „Что вы его трогаете, в колхозе ведь есть крепче его и мы их не трогаем“ и только здесь указал на одного кулака, который находится в колхозе.

Если обратиться к постановлениям сельсовета, то можно убедиться, что не партиячейка руководила сельсоветом, а сельсовет партиячейкой, так на пример 16 марта на пленуме сельсовета был заслушан доклад о посевной кампании. Пленум сельсовета постановил: „привлечь все партийные организации по посевной кампании 1932 года. Разостановить всю партийную силу. Приоручить сельсовету развернуть контрольную цифру акции тракторцентра“. Такое политически вредное было постановление сельсовета, но ни кто на это не обращал внимания.

Подводя итоги всему этому, следует сказать: классовый враг просчитался, кулаки изолированы, но это не говорит еще за то, что в дальнейшем

классовой борьбы не будет. Так может мыслить махровый правый оппортунист, классовая борьба еще больше обостряется. Здесь нужна особая бдительность, классовое чутье.

Сельский совет, как не оправдавший доверие масс и несумевший бороться с классовым врагом следует немедленно переизбрать, ввести в состав сельсовета лучших ударников-колхозников и единоличников. Партийной ячейке надо перестроить свою работу, заняться организационно-хозяйственным укреплением колхозов и дальнейшей самоочисткой колхозов от кулаков, улучшить руководство сельсоветом.

Вопросы марксистско-Ленинского воспитания, руководство МТС должны быть положены в основу всей работы.

Всем партиячкам и сельсоветам нужно извлечь уроки Хахтского дела **М. Мур**

Проведением ударного месячника ликвидировать прорыв второго квартала

Выполнение годового задания лесозаготовок по району определяется: по заготовке 44,9 проц. и вывозке 34 проц. что является явно не удовлетворительным.

Наш район вследствие невыполнения плана второго квартала десятки тысяч шпал и тысячи кубометров строевого леса не додал железно-дорожному транспорту в столь ответственный момент его работы по подготовке к осеннему зимним перевозкам.

В целях ликвидации прорыва, решением крайкома и крайисполкома по всему краю объявлен ударный месячник борьбы за ликвидацию прорыва. В нашем районе по решению райкома партии этот месячник проводится с 1 июля по 1 августа.

В течение этого месячника

задание по вывозке 27800 к. м. и заготовке 14500 к. м. должно быть выполнено, на это в нашем распоряжении имеются все возможности, нужно только, всем с.-советам партийно-комсомольским ячейкам и всей общественности немедленно развертыванием вокруг этого вопроса широкой организационно-массовой работы, добиться через самообязательства, каждого колхоза колхозных производственных бригад и единоличных хозяйств выделения нужные для обеспечения этого задания 1574 человека рабочей силы и 1358 лошадей и организованными бригадами лесорубов двинуть их на ликвидацию прорыва. В работе по организации бригад лесорубов и проведение самих заготовок широко использовать опыт „Восточно-

Сибирской правды“ применявшийся по проведению лесозаготовок весной с. г.

Надо объявить решительную борьбу с проявлением оппортунистических настроений о недостатке рабочей силы и попытками прикрыться производимыми с. х. работами, и правильной расстановкой сил рациональным использованием рабочей и тягловой силы выделить нужное количество людей и лошадей, добиться максимального выхода в лес и на основе осуществления 6 указаний т. Сталина ликвидировать прорыв.

Колхозы, села и двадцатидворки! включайтесь в борьбу за лучшие показатели в выполнении плана, за завоевание краевого красного знамени врученного лесорубам Зиминского района. **Функе**

ДАТЬ ОДВА ГРАМОТНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Через 2 месяца молодежь рождения 1919 года получит высшее почтенное звание **на революции**, интересы трудящихся мира.

Для получения этого звания и оправдания перед обществом, все призванные в армию должны быть грамотными, большая ответственность возлагается на родителей и родственников допризывника для ведения в новую красноармейскую жизнь.

Служба в красной армии короткая и вместе с тем большая задача стоит перед красноармейцем ликвидация новой высшего разряда военной техники и выдвигать призывники должны быть грамотными, большую работу проводить в короткий срок в городе и в деревне по немедленному проведению подготовки в армию и подготовке его для успешного изучения навыков частей пулеметов, танков, самолетов.

Что немаловажно в этом отношении, чтобы на наше пополнение в армию овладение военной техникой. Надо сказать, что ни чего не

сделано, наши допризывники не готовы и это по тому, что общественность не чувствует ответственности за то, кого она посылает на пополнение главных рядов ОДВА.

Мы имеем такое положение, что до сих пор еще нет должного перелома в деле ликвидации неграмотности и малограмотности среди десятилетков и т.д. сельсоветы, ни колхозы, ни партийно-комсомольские ячейки этим не интересуются.

Дать в красную армию к танку, самолету, пулемету не грамотного бойца — преступление.

До призыва в красную армию остаются считанные дни. В этот короткий срок необходимо уделить наибольшее внимание обучению призывников, мобилизовать на это культурмейцев, привлечь внимание самих призывников путем созыва слетов и совещаний, усиления оперативного руководства этой работой района, систематическим освещением этого вопроса в печати, надо немедленно сдвинуть с места тяжелый камень придавив-

ший тяжестью не грамотности нашего допризывника.

Особая краснознаменная Дальне Восточная армия, имеющая свой славный боевой опыт по отражению нападений капиталистического мира, должна получить 100 процентное грамотное и преданное пролетариату пополнение.

Ликвидация неграмотности и малограмотности среди призываемых, должна стать ударным участком работы всей общественности.

Максимов

КРЕПИМ СВЯЗЬ С КРАСНОЙ АРМИЕЙ

Колхозники колхоза „Сталлина“ Хахтского с. совета учитывая огромную политическую важность укрепления связи с красной армией, взяли на себя шефство над ротой своего территориального Петропавловского полка.

В ознаменование шефства, на премирование лучших бойцов, колхоз выделил из своих средств 100 рублей.

ЭАЕМ „3-го РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“ ТАБЛИЦА

5-го тиража выигрышей беспроцентно-беспроигрышного выпуска займа „3-го решающего года пятилетки“

Тираж выигрышей производился в г. Сталинске (Кузнецкстрой) 10 и 11 июня 1932 года.

В тираже выигрышей участвовали облигации 40 разрядов беспроцентно-беспроигрышного выпуска. На каждый разряд было разыграно 7.8000 выигрышей на сумму 201.200 руб., а всего 312.000 выигрышей на сумму 8.048.000 рублей.

Указанные в таблице облигации выигрывают во всех разрядах, поэтому номера разрядов в таблице не обозначены.

Указанием на то, выиграла ли проверяемая облигация, является совпадение ее с номером серии, напечатанным в таблице под заголовком „№№ серий“. Если проверяемого номера серии, в таблице нет, значит облигация этой серии не выиграла.

Для того, чтобы узнать, какую сумму выиграла облигация, служит третий столбец таблицы, в котором поставлена сумма выигрыша. Указание во втором столбце 1—100 означает, что выиграла все номера облигаций данной серии от 1 до 100.

Сноска*), находящаяся у номеров облигаций, выигравших по 500 р. или 200 р. обозначает, что одна облигация, номер которой снабжен знаком *), выиграла крупный указанный в таблице выигрыш, а все остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграла по 20 р.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций:

№№ серий	№№ облигаций	сумма выигрыша	№№ серий	№№ облигаций	сумма выигрыша
0316	96*)	200	4760	19*)	200
0336	43*)	500	4804	13*)	200
0469	68*)	200	4869	1—100	20
0556	1—100	50	5012	94*)	200
0615	97*)	500	5363	71*)	200
0717	46*)	500	5622	15*)	500
0739	93*)	500	5651	34*)	200
0798	63*)	200	5889	70*)	200
0804	54*)	200	5915	91*)	200
0810	71*)	500	5971	1—100	50
0935	55*)	200	6035	87*)	500
1140	92*)	500	6054	77*)	200
1215	66*)	200	6112		200
1236	21*)	200	6150		50
1430	58*)	200	6395		50
1541	16*)	500	6540		200
1673	35*)	500	6642	23*)	500
1786	31*)	200	6910	06*)	200
1898	40*)	200	7061	89*)	200
1309	99*)	200	7062	60*)	200
2084	36*)	200	7124	71*)	200
2239	84*)	500	7531	18*)	500
2760	71*)	500	7605	34*)	200
2909	73*)	200	7684	14*)	200
3301	10*)	500	7707	91*)	500
3451	20*)	200	7831	38*)	200
3494	74*)	200	7985	06*)	200
3649	78*)	200	8377	52*)	500
3849	93*)	200	8388	1—100	50
3963	44*)	500	8623	66*)	200
3977	21*)	200	8630	09*)	200
4027	63*)	500	8703	39*)	200
4150	07*)	200	8782	1—100	50
4365	94*)	200	8961	1—100	100
4375	30*)	200	8983	60*)	200
4639	36*)	500	9200	11*)	200
4705	1—100	50	9355	81*)	200
4745	1—100	50	9383	88*)	200
4751	39*)	200	9521	97*)	500

*) Остальные 99 облигаций этих серий выиграла по 20 руб. каждый номер.

В СЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ СУДАХ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦИК СССР

Учитывая огромную роль сельских общественных судов и активное участие в их работе колхозников в борьбе с правонарушениями, а также в целях дальнейшего развития и совершенствования деятельности этих судов в бедняцко-средняцких деревнях и восточные районы государственного водительства, трудящиеся дворянства, отсталые дворяне, а также социалистическое строительство.

Президиум Циклального Исполнительного Комитета Союза СССР постановило и дополнило постановление об организации сельских судов (с 2-2-1, № 51, с. 531 и с 3-31, п. № 15 ст. 146). **Постановляет:**

1. Расширить деятельность сельских общественных судов при сельских советах, передав на их рассмотрение: а) Дела связанные с невыполнением обязательств бедняцко-средняцкими хозяйствами обязательств по государственным и общественным заданиям, если по инициации сельсовета в назначенный руководителем этих хозяйств, более целесообразно применение методов общественного водительства, чем привлечение их к судебной и административной ответственности;

б) Дела направляемые выборными органами колхозов, или по решению

общего собрания колхозников о краже и порче колхозного имущества или нанесение ущерба колхозу, если эти действия совершены единоличными или группами колхозниками и если ущерб нанесенный колхозу не превышает 50 руб;

в) Дела о мелких, совершенных впервые кражах, потребления или повреждении имущества, если размер причиненного ущерба не превышает 50 руб;

г) Дела об имущественных спорах на сумму не свыше 75 руб.

2. Предложить центральным исполнительным комитетам союзных республик обеспечить систематическое руководство и инструктаж сельских общественных судов со стороны народных судов и прокуратуры, возложить на райисполкомы обязанность содействовать укреплению сельских общественных судов путем систематической работы по улучшению кадров, созыва совещаний работников сельских общественных судов, заслушивания их отчетных докладов, снабжения их соответствующей литературой и наблюдения за своевременным инструктажем их.

Председатель ЦИК СССР **Илиин**
Секретарь **Енуидзе**

Отпустить средства на газеты

Илийская изба-читальня на второе полугодие решила выпустить газет и журналов на 41 руб. 56 коп. Когда-же заведующий избой-читальней обратился с этим к председателю сельсовета т. Филимонову, то он отказал в выдаче средств на выпуск литературы, мотивируя это тем, что

газеты очень дорого стоят. Полугодовая подписка оканчивается, изба-читальня остается без газет и журналов. Илийскому сельсовету необходимо сейчас-же поправить свою ошибку, отпустить необходимые средства и не считать газету роскошью для колхозника. **Киренский**

ЛИКВИДИРОВАТЬ БЕЗОБРАЗИЯ В ДОСТАВКЕ ГАЗЕТ

На уч. Овчинниковский целый месяц не приезжает кольцевик, население и студенты лесохимического техникума, работающие на практике, живут в полной оторванности от остального мира, не имеют возможности получить газеты

печать и т. п. Райотделу связи необходимо эти безобразия устранить, привлечь к ответственности виновных. **Шейн Л.**

Почему?

Председатель М. Кочерминского с.-совета самовольно получил почтовый перевод на 20 рублей следующий в адрес колхозника Козлова.

„Жало“

Председатель Тулинского с. совета Власенко с января месяца держит у себя премияльный фонд промтоваров, который должен был роздать лучшим членам сельсовета и 28 рублей отобранной серебряной монеты не сдает в госбанк. **Знающий**

Отв. редактор **УВАРОВСКИЙ**

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ:

Красноармейская справка, справка Издревского сельсовета и билет на проезд по ж.д. на имя Лапшова Егора.

Паевая кооперативная книжка и 2 квитанции на прием аванса под товары на 15 руб. на имя Бондоренко Д.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ